

帮你找到考研的最佳答案 先选专业还是先选学校

支持学校 东北大学、辽宁大学、中国医科大学、沈阳航空航天大学、沈阳农业大学、沈阳工业大学、沈阳师范大学、辽宁中医药大学、沈阳理工大学、沈阳建筑大学、沈阳大学、沈阳工程学院。(排名不分先后)



问题五 选专业还是选学校重要？

回答

重在选好专业 决定将来工作

在专业和学校之间先选哪个？

12位高校教师中有8位认为考研专业更重要。

考研主要还是选专业,先确定专业,再考虑选择哪所学校,而且学生最好选择自己喜欢的、能够胜任的专业。当然,一些学生考研主要是希望借此拓宽就业门路,但用人单位招聘研究生多半看重的还是专业素质。

专家意见①:

中国医科大学招生就业处就业指导办公室李婷婷:研究生阶段的教育,专业方向分化更细,这很大程度上决定了学生以后工作的方向,还是以专业为主比较好一些,另外,考研是深造的过程,应是所报专业的深入研究和学习,学生应以学科的选择为首要条件。

专家意见②:

4所学校的受访教师呈中立的态度,他们认为这主要看学生考研的目的是什么,如果是想提升“身价”,那么就选择报考名校的一般专业;如果想在学业上有更大的收获,那么就选择报考一般学校的热门专业。

问题六 多数学生考研初衷是啥？

回答
提高自身学历 延缓就业压力

在为什么考研这个问题上,12所学校的教师的回答主要分3类。

一是提升学历层次,二是继续深造考博,三是缓解就业压力。

通过接受研究生教育,学生可以学到更高层次的理论知识,接受更加专业的科研能力培养,获得更高的学

相关例子①:

比如学前教育专业,本科毕业生主要面向幼儿园一线岗位;而研究生毕业后,进入职业院校的机会就大大增加了;如果有愿意进入高校从事相关专业的教学与研究工作的,那一般都需要博士毕业才行。

相关例子②:

也有些学生对自己现在和将来的认识比较迷茫,希望通过考研进一步聚焦发展方向,慢就业、缓就业。

相关例子③:

当然,也不排除一些考生看着周围同学都在备考,自己也“随大流”试一试。据部分调研数据显示,仅3成学生考研目标明确,因个人意志及学术能力突出选择考研,更多的学生选择考研是因为学校教师引导、校园考研氛围、家庭因素、个人恐惧步入社会或没有任何原有的选择考研。

问题七 备考中应该注意哪些事？

回答

关注求职信息 要避免“两空”

对于这个问题,12所学校的教师都认为不可盲从,考研一种选择,但不是唯一选择。

本科生相对也有许多好的就业机会和发展空间,工作后也有在职读研究生的机会。在备考研究生的同时,也应当拿出时间和精力求职择业,落实一个工作岗位,避免考研失利后又错过择业黄金期,导致被迫继续考研。另外,建议在备考期间身边最好能有知心的朋友,平时相互交流心得体会,相互提醒分享,可以大大缓解备考过程中的压力。

特别提醒

不要问别人“考这个专业将来能干啥”,这个专业将来的出路是考研成功之后才需要考虑的问题,备考期间只需想清楚自己考研的目标,能够回答“我为什么要考研”,“我怎样才能考得上”就足够了。

看看这些考研案例 能从中学到些什么

在沈阳一所高校临床医学专业就读的学生,从大二开始就对乳腺癌的研究方向感兴趣,于是,她特别关注这一方向的最新科研文献,对于最新的研究方向也十分了解,对于要选择读研的学校和老师也早已订好目标。期间,这位学生一直有针对性地复习,顺利通过初试,复试中无论是科研能力还是专业外语能力都表现得非常好,本科毕业后顺利进入自己感兴趣的领域读研。

成功案例

失败案例

在沈阳一所高校就读的同学,前三年总成绩专业排名第一,并通过了大学英语六级、计算国家三级考试。这名学生在在校期间经历丰富,任过学生干部,获得过专业类比赛的各种奖项。在校期间,他报考了同专业外校的研究生,备考过程中,他还参加了两家行业“龙头”企业的招聘,拿到了一家企业的offer,但他没有选择签约。这一时期,同班其他同学都陆续与行业内企业签约,找到了心仪的工作,看到同学们陆续签约,他的心态慢慢发生变化,开始焦虑,在临近考研前一个月,他不能专心看书,心态也变得有些焦躁,做题也没有思路。最终,初试成绩没有通过国家线,考研以失败告终。

